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*1701 (Como, Itálie) 
†1765 (Praha) 
 

 
Praha 28. listopadu (ČTK) - Anselmo Martino Lurago byl sice Ital, ale velkou vět
svého života strávil v Čechách. Když před 245 lety, 29. listopadu 1765 zemřel, byl 
váženým malostranským měšťanem a královským dvorským stavitelem v Praze (kterým 
byl jmenován v roce 1752 a od roku 1753 vedl přestavbu Pražského hradu podle návrhu 
N. Pacassiho). 
 
Svojí nezaměnitelnou pečeť Lurago vtisknul Pražskému hradu a postavil i zvonici chrámu 
svatého Mikuláše na Malé Straně, čímž dovršil dílo svého tchána Kiliána Ignáce 
Dientzenhofera a jeho otce. Jako architekt působil i ve službách šlechty a augustinián
benediktinů a jezuitů. Navrhl také známý pozdně barokní palác Kinských na 
Staroměstském náměstí, který dnes spravuje Národní galerie. 

 
Anselmo Martino Lurago pocházel z rozvětvené umělecké rodiny. Jeho příbuzní byli význační stavitelé, architekti a kameníci, ale také 
sochaři, zlatníci a malíři. Anselmo se narodil v severoitalském Comu, odkud odešel do Prahy do učení ke svým slavným strýcům,
stavitelům Giovannimu Antoniovi Luragovi a Bartolomeovi Scottimu. Byl ale i žákem v té době nejžádanějšího pražského architekta 
Františka Maxmiliána Kaňky, který jeho dílu vtiskl výrazný středoevropský charakter. 
 

Doplněno Stavabweb: 
Díla v Praze (výběr):  
interiéry paláce Sylva-Taroucca v ulici Na Příkopě 
kaple sv. Kříže na II. nádvoří Pražského hradu 
kostel sv. Klimenta v areálu Klementina 
palác Goltz-Kinských na Staroměstském náměstí 
úprava průčelí Černínského paláce na Loretánském náměstí 
Ústav šlechtičen v Jiřské ulici na Pražském hradě 
části areálu Strahovského kláštera 
zvonice chrámu sv. Mikuláše na Malostranském náměstí 
Díla mimo Prahu (výběr):  
interiér zámecké kaple v Hoříně 
kostel sv. Jana Křtitele v Osově 
kostel sv. Václava ve Veliši 
kostel sv. Václava ve Vysoké u Mělníka 
kostel sv. Vavřince v Jezvé 
kostel ve Vysoké u Mělníka
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